
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Salão Nobre da Câmara Municipal, do município, VERDELÂNDIA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Cleber Alexandre Mendes - COPASA/MG
Edson Soares dos Anjos - EMATER/MG
Elias Bento do Nascimento - Igreja da Congregação Cristã no Brasil
Elmar César de Carvalho - Cartório de Registro Civil e Notas
Fabrícia Evangelista Alves - Prefeitura Municipal
Fábio Mendes Santos - Prefeitura Municipal
Genildo Santos Machado - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Juana Abade Dias Brito - Secretaria Municipal de Assistência Social
Maria do Socorro Tafner - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Selcino Alves Cordeiro - Câmara Municipal
Teófilo Gomes Caires - Prefeitura Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
VERDELÂNDIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:foram apresentados todos os materiais disponÃveis e discutida a sua utilizacao no censo. 

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: objetivos apresentados e comentados, de acordo com o regulamento das CMGE's.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: apresentamos os mapas, com a atualizacao da BT e explicamos os objetivos desse trabalho.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: explicamos os conceitos de setor censitario  mostramos  croquis utilizados pelos recens na contagem.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos



Mapas Impressos
Outros. Especifique: apres o material e destacamos sua utilidade e import para a qualid do trab do rrecenseador em campo

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação
Outros. Especifique: mostramos  leis e sua associação aos mapas, destacando a importância do respeito aos limites legais.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Para as pessoas presentes ainda pairam dúvidas sobre os limites com Jaíba e Varzelândia, devido ao desconhecimento dos equipamentos, especialmente
do GPS. Expliquei a eles que essas dificuldades já foram sanadas em 2007, com a utilização do PDA com GPS acoplado e com o mapa municipal carregado
no aparelho.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Como dito acima as pessoas achavam que a localidade de Lajeado Alto pertencia ao município de Jaíba e que o Assentamento Betânia pertencia a
Verdelândia.
Mostramos aos presentes o mapa municipal no PDA, esclarecendo as dúvidas. A primeira localidade pertence a Verdelândia e a segunda a Varzelândia.
Esclareci que na Contagem 2007 as duas localidades foram recenseadas erradamente, mas antes do término da pesquisa o erro foi corrigido, sendo que os
primeiros resultados publicados já estavam corretos. Mas nos colocamos à disposição de todos para ir aos locais como os aparelhos para mostrar onde estão
os limites corretos. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
A Prefeitura Municipal ficou de pesquisar e nos mandar cópias da Lei do Perímetro urbano do município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Todos os membros presentes se dispuseram a ajudar e apoiar o trabalho do IBGE em qualquer situação.
Alertamos que certamente haverá necessidade de apoio total no que diz respeito a:
-transporte dos recenseadores para a zona rural;
-localização de domicílios em locais de difícil acesso;
-identificação de pessoas não encontradas em casa (domicílios fechados);
-guias para levar os recenseadores nos locais distantes e de difícil identificação.

Outros Assuntos:
Chamamos a atenção dos presentes para os seguintes ítens:
1) Concursos=em 2007 a ACM era do município, mas a ACS era de Janaúba, a 40 km de distância. Isso trouxe diversas dificuldades, pois a ACS tinha
dificuldade de ir para o trabalho todos os dias. Isso pode ter sido consequencia da pouca participação das pessoas da cidade. No próximo PSS vamos fazer
uma divulgação maciça para que as pessoas participem mais do processo;
2) Em 2007 o Posto de Coleta ficou um pouco mal localizado. Em 2010 vamos tentar conseguir um local melhor, com apoio da CMGE.
3) Solicitamos dos presentes que comecem desde já a divulgação, nos seus ambientes de trabalho e também entre suas famílias e amigos.
4) Com relação ao transporte dos recenseadores alertamos também para que já comecem a conversar com as autoridades do município para que na época
do censo não tenhamos dificuldades dos censos passados. 

Recomendações ao representante do IBGE:
O representante do IBGE deverá manter-se sempre em contato com todos os membros da CMGE, com as autoridades, com os meios de comunicação, etc,
para que a notícia dos Censo 2010 chegue ao maior número possível de pessoas

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1) representante da Igreja Católica
2) Representante da Rádio Comunitária

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


